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,Matematyk Roku 2015” - gminny konkurs matematyczny

ETAP DRUGI - 27 MARCA 2015

KLASA TRZECIA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prace nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Pewien trojkat prostokatny ma boki o dtugosci 3 cm, 4 cm i 5 cm. W takim razie jedna z jego wysokosci

ma dtugos¢:
A. 1,2cm B.2,4cm C.5cm D.6cm
Zad. 2. (1 p.) Rower kosztowat 1000 zt. Po dwukrotnej obnizce o 10% rower kosztuje:

A. 810zt B. 800 zt C. 980 zt D. 890 zt

Zad. 3. (1 p.) Kazda pigutka zawiera 0,6 g lekarstwa. Jaka jest najwicksza mozliwa liczba pigutek, ktore mozna

wytworzy¢ z 14,04 g lekarstwa?
A. 234 B. 30 C.23 D. 22

Zad. 4. (1 p.) Na mapie w skali 1:200 000 linia kolejowa taczaca dwa miasta ma dtugo$¢ 79 mm, czyli dlugosc tej

trasy w terenie wynosi okoto:
B. 160 km B. 16 km C.4km D. 1,6 km

Zad.5. (1 p.) lloraz 18> wynosi:

=)

A. 120 B.4 C. @ D. 13,6
27
Zad. 6. (1 p.) Jezeli 5+/180 = a5, to liczba ajest rowna:
A. 180 B. 30 C.9 D.6

Zad. 7. (1 p.) Dla ktorego z ponizszych wyrazen nie mozna obliczy¢ wartosci dla x=4?

A V12-3x B. X C. \/5x—30 p. X+1
X+4 2x—4
L : , . L. 1 2 1. .
Zad. 8. (1 p.) Sznurek o dhugosci d rozcieto na 4 czesci o dhugosciach: 5 d, gd ,Ed i 2,5 m. Jak dlugi byt ten
sznurek?
B. 5m B.15m C.175m D.225m

Zad. 9. (1 p.) Basia jest 0 5 lat starsza od Agnieszki. Rok temu byta od niej dwa razy starsza. Agnieszka ma:
A. 11 lat B. 6 lat C.5lat D. 3 lata

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




X
Zad. 10. (1 p.) Sprawdz, ktory punkt nalezy do wykresu funkcji Yy = 5 +1:

A (-2,1) B. (0, -1) C.(2,0) D. (-6,7)

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Wiasnosci dziatan.

a) 97-(83-59)=97-83-97-59 ...
b) 97+ (83-59) = (97 +83)- (97 +59)....
¢) 97+83-59=180-59...

d) 97-(83+59)=97-83+97-59 ...

Zad. 12. (4 p) Liczby.

a) Suma trzech kolejnych liczb naturalnych zawsze jest podzielna przez 3....
b) lloczyn trzech kolejnych liczb naturalnych moze by¢ liczbg nieparzysts....
c) Kwadrat liczby naturalnej dwucyfrowej zawsze jest liczbg trzycyfrowa. ...

d) Tloczyn 700-800 jest 100 razy wigkszy od iloczynu 7-8 ....
Zad. 13. (4 p.) Figury.

a) Pole powierzchni prostopadtoscianu o wymiarach 2 x 3 x 4 wynosi 52....
b) Obwdd prostokata o wymiarach 37 x 43 wynosi 160 ....

c) Pole rombu o przekatnych dtugosci 22 i 5 wynosi 110 ....

d) Istnieje trojkat prostokatny rownoboczny ....

Zad. 14. (4 p.) Wyrazenia.

a) 2a’-3a’=6a’dlakazdej liczby a....
b) (2a*)® =8a° dla kazdej liczby ...

6
) 22 _ 640 dla kazdej liczby 2....
2a’
d 3°:3'=3..

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Figury przestrzenne.

a) Kazdy graniastostup prawidtowy jest graniastostupem prostym ...
b) Siatka stozka sktada si¢ z kota i trojkata rownoramiennego ...
c) Kazdy szescian jest graniastostupem prawidtowym czworokatnym ....

d) Podstawg walca jest okrag ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

2 -2 -1
Zad. 16. (3 p.) Wyrazenie (%) (Ej (lj doprowadz do najprostszej postaci.
a a

Zad. 17. (3 p.) Siedem batondw i trzy czekolady kosztowaty razem 16,80 z1, a takie same cztery batony i pie¢
czekolad 16,50 zt. Ile kosztuje kazda z tych stodkosci?




Zad. 18. (4 p.) Szklanka ma ksztalt graniastostupa szesciokatnego o wewngtrznych wymiarach: krawedz podstawy
3 cm, wysokos$¢ — 8 cm. Do szklanki wlano kawe do wysokosci 6 cm i wrzucono 4 szescienne kostki lodu o krawedzi

2 cm. Czy kawa wyleje si¢ ze szklanki? Uzasadnij swoja odpowiedZz odpowiednimi obliczeniami.

Zad. 19. (4 p.) Srednia ptaca o$miu pracownikéw w matym przedsigbiorstwie wynosita 3 000 zt. Gdy zatrudniono

dodatkowego pracownika, $rednia spadta do 2 800 zt. Ile zarabia nowy pracownik?

(@710} 1<Ta 2 Rt



Zad. 20. (6 p.) Wykaz rownos¢:

(a+b+c)’+(a+b—c)? +(a—b+c)’ +(a—b—c)? =(2a) +(2b)? +(2c)’
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